

DUMINICA

POLITICĂ — ECONOMICĂ — CULTURALĂ — ZILNICĂ

Director-Proprietar
CONST. N. SARRY

Inscrisă în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului Constanța sub No. 37 din Mai 1938

Abonamentul cu supliment cultural un an 800 lei — 6 luni 500 lei — Pentru Autorități și Instituții lei 2000
TELEFON No. 13.43 — Imprimeriile proprii Str. Scariat Vârnav No. 27

Redacția și Administrația:
CONSTANȚA, str. Scariat Vârnav No. 27

DUMINICA

de Preotul CONST. POPESCU

Să fie în amintirea celor ce mor pentru țară și credința lor. Dar asta să fie nu pentru azi, ci pentru mâine și pentru totdeauna. Căci așa a fost până acum pe pământul nostru: totul s'a șters, totul tinde să dispară — chiar cele mai nobile sentimente. Ia: noi trebuie să luptăm contra violenței unei inconștiente ingratitudinii, dacă dorim să asigurăm și să garantăm eroilor noștri, amintirea, admirația și slava.

Am toată dreptatea să mă exprim astfel. Mai ales când mă gândesc să compar pe ostașul nostru, conștient și plin de focul dragostei pentru țară și credința lui, cu Mântuitorul pe drumul suferințelor.

Iată ostașul, ostașul durerii, cum merge cu Crucea sa: și n'ai să vezi lângă el niciun „Cirencean”, pentru a-l ajuta și nicio „Veronica” pentru a-i șterge fruntea sa. Merge fără să plângă liniștit, supus până la moarte — după exemplul Mântuitorului.

Dar el merge înainte... iată-l în vârful Calvarului... sacrificiul s'a împlinit... ostașul a murit...

Tovarășii săi de suferință — alți purtători de cruce — gravi și plini de simțire religioasă, îl îngroapă sau îl lasă, în timp ce sufletul lui zboară în regiuni sublime, intrând în gloria sa, căci „trebuia să sufere ca să intre în gloria sa” așa după cum s'a încoronat Patima Mântuitorului. Oare ostașul prin suferința sa, prin calvarul său, prin agonia sa, prin însângărarea și moartea de pe Golgota, nu-i salvatorul și răscumpărătorul nostru?

Adresez aceste rânduri tuturor traților intru nașunea română, cari n'au gustat din aceste suferințe, ca să le citească și să le asculte tocmai acum când țara noastră e cernită cu atâta doliu. Și mai știm și pentru ce mai este acest doliu...

Aceste rânduri îi vor feri și-i vor vindeca de febra plăcerilor rușinoase, de luxul obrăsnic și nebun, de hoțiile și crimele săvârșite, cari destramă societatea și riscă de a ne arunca în prăpastia din epoca de decadență a Bizanțului și a Romei. Toate acestea sânt o insultă față de durerile ce-au cucerit multe din familiile noastre românești, o lipsă totală de bun simț și o necinstire a miilor și zecilor de mii de eroi.

Dar rândurile acestea mai le pot adresa și celor ce-au făcut

rasboiul; celor ce s'au copt în războiu ca să nu se descurajeze dece vad în țară, să nu piardă elanul, prin întoarcerea lor la nebuliile sau la neșurințele vieții și să nu înțeleagă viața decât ca o încercare și o datorie; căci la dispoziția noastră stă religia — această lumină a conștiinței, această floare a curajului — care ne va dubla sau chiar ne va însuși energia și elanul nostru pentru țară.

Dece afirm eu acest lucru? Pentru că eu sânt unul din aceia ce pretind că religia ajută, ridică și susține virtuțile patriotice și românești, în măsura care-i vor fi convingerile religioase, în aceeași măsură îi vor fi virtuțile și sacrificiile pentru țară.

Se cuvine dar: ca să păstrăm o amintire veșnică ostașilor noștri căzuți și să ne arătăm demni de ei. Cum? Treccim și acum prin încercările aspre ale războiului și să ieșim din ele mai curați, mai buni, mai religioși, mai tari, mai temperați, mai deslișiți de plăcerile pământului, mai legați de perspectivele Cerului și mai iubitori de aproapele nostru, de Țară și de Biserica.

Trebuie ca ascensiunea supranaturală a sufletului nostru să fie, pentru noi, ultimul cuvânt în această vreme a războiului.

—oo000—

Dela Comisiunea mixtă româno-bulgară, pentru schimbul de populație

Comunicat adresat populațiilor bulgare din România și română din Bulgaria

Comisia Mixtă Bulgaro-Română pentru schimbul de populație, aduce la cunoștința populațiilor interesate, că guvernele celor două țări, au renunțat la schimbul facultativ de populație.

Ca urmare subcomisiunile mixte nu mai primesc declarații de emigrare.

—xx—

Nou Administrator Financiar

In fruntea Administrației financiare a județului Constanța a venit d-l administrator financiar principal M. Dumitrescu, un valoros fiu al provinciei noastre, originar din com. Sinoe (Casapchioi) județul Constanța.

Publicul constănțean a primit cu deosebită satisfacție știrea venirii noului conducător al administrației financiare.

CHESTIA ZILEI

Un fapt mărunț

Duminecă dimineața, la ora 6, în piața Grivița se vindeau cartofii noi cu 100 lei kilogramul, în timp ce în piața Carol, prețul acestora era de 70 lei kilogramul.

Intâmplându-se ca la acea oră să vină în inspecția pieței d-l D. Voicu, ajutor de primar al municipiului, câțiva cetățeni au făcut atenție pe edil asupra acestui fapt, împărțându-i și amănunțit că la București, în piața Amzei, cartofii noi s'au vândut Sâmbătă 5 Iunie, cu 55 lei kilogramul. Irieste, d-l ajutor de primar a dispus imediat ca prețul cartofilor noi să fie de 70 lei și în piața Griviței. (Oare, în piața Chilie și pe la zarzavagii cu prăvălii prin diverse cartiere se va fi schimbat prețul?)

Negustorii s'au conformat pe loc, bineînțeles cu vădită neplăcere și cu vâcărelele de rigoare. Totuși cartofii n'au dispărut de pe piață, n'au fost adică retrași, ceea ce demonstrează că și la prețul de 70 lei kilogramul era conveniență.

Am relatat faptul nu pentru că să lovim în cineva și nici pentru ca să elogiem pe edilul care nu și-a făcut decât datoria, luând pe loc o măsură dictată de bunul simț și de echitate.

Dacă am adus în discuție prețul cartofilor este pentru că să exprimăm nelămurirea noastră în această privință. După câte știm, cartofii noi ne vin deocamdată dela București. Acolo, în piața Obor, se vindeau Sâmbătă 5 Iunie cu 32 lei kilogramul, cu ridicata. Cum se face că aci prețul lor ajunge la detailist la 70-80 lei kgr.?

Iată pentru ce, pretindem un control cât mai amănunțit al prețurilor zarzavaturilor în piețe, fiindcă, orice s'ar spune, vor unii să dea lovitura pe spinarea consumatorilor.

QUIDAM

OBSERVĂRI LA ZI

După cum spune la lege, negoiului ambulant a fost desființat și orice intervenție în această privință rămâne fără rezultat și dacă-i lege nu-l tocmeală.

Totuși, oltenii (cari dacă nu ne înșelăm, sunt de origine etnică română) când vin de la oaste, se uită cu jind cum tot felul de lifte nanseniste fac pe preocupății de zarzavaturi prin piețe, pe când ei de-abia obțin incuviințarea de a vinde fructe cari, fiind scumpe, nu se vând.

E lege, e dură legea, dar nu e bine să rabde gazda și să se umfle mosafirul!

Așa că, poate că n'ar fi rău dacă, pe își, pe colea, indiferent dacă și prin părțile esențiale, legea s'ar mai adapta la realitatea ca aceea pe care o pomenim.

OBSERVER

GLASUL UNUI NEGUSTOR

În chestia impozitelor comerciale

Duminică 9 Mai a. e., a avut loc în localitate o adunare a Sfatului Negustoresc constănțean, care a fost onorată cu prezența d-lui primar Col. O. Prescu, care a arătat multă bunăvoință, promițând pe lângă sprijinul moral și obligația de a nu da curs de aci înainte, nici unui proces verbal de contravenție de sabotaj, până nu-l va supune unei comisii, aceasta urmând să hotărască dacă este vorba de rea voință sau este un caz foarte normal negustoresc, prevăzut de legiuitor și din care cauză, adesea cad victime negustori cinstiți și mai ales din, cei săraci. S'au și citat atunci cazuri de acestea.

La acea adunare ca și la cele anterioare, negustorimea, prin cuvântul președintelui său, d-l Stețeu, a cerut un singur lucru și întotdeauna același: anume, simplificarea formalităților pentru perceperea impozitelor și aplicarea practică prin simplificarea legilor, dându-se acestora un text pe înțelesul tuturor.

Negustorii și-au dat seama întotdeauna de nevoile țării și și-au făcut datoria în mod strălucit. Insuși d-l Administrator financiar prezent la acea adunare, a recunoscut acest lucru și a mulțumit negustorilor arătând că încesările de impozite dela comerț au depășit ori ce așteptare cu toată situația critică prin care a trecut orașul, datorită împrejurărilor de față.

Negustorimea nici odată nu s'a plâns de severitatea legilor sau de greutatea dărilor și este gata la altele și mai grele, dacă țara va avea nevoie. Insa cinece pretinde, este forma în care se percep ele.

Germania, aliata noastră, se găsește la fel ca noi în război, ba chiar mai de mult, având cheltuieli și mai mari ca ale noastre, însă toate aceste cheltuieli le acoperă prin impozite astfel așezate, încât e o plăcere să le faci față.

În Germania nu există timbre pe factură sau bonuri de 5%. Acolo toate aceste impozite se percep la sursă, chiar dacă este vorba de 40%.

Oare este așa de greu să imprimăm dela aliatul nostru german sistemul simplu, practic și logic în materie fiscală, care s'ar adapta mai bine la noi decât altele copiate tot dela alți și care nu se potrivește cu structura și așezarea țării noastre?

Astăzi când M. E. N. face a-

peluri repetate și cu multă insistență, instituțiile publice, militare și particulare ca să facă economie la consumul hârtiei, Onor. M. E. ordonă să se consume și mai mult prin dispoziția de a tăia bonuri și la vânzări sub 50 lei, adică și la 1 leu vânzare, când bonul propriu zic: costă mai mult decât toată vânzarea. Pe lângă neînțelegerea situației de față și o vădită contrazicere vedește încă odată dexteritatea noastră de a complica lucrurile.

Actualul sistem nu aduce nici un avantaj țării. Dimpotrivă, simplificându-l, garantat că va câștiga mult mai mult țara, dacă scopul urmărit este numai acesta.

De exemplu: Ce ar fi dacă acest impozit cascadea, care se urcă de multe ori la 35-40%, s'ar percepe la sursa marfurilor?

Ce ar fi dacă marfa ajungând la detailist, acesta ar aplica la valoarea facturii, plus câștigul de 30%, timbrele de 5%?

Ce ar fi dacă dacă negustorul ar aplica seara la vânzarea totală, impozitul de 5%, vârsând suma realizată lunar Administrației financiare, sau anulând timbre, mergându-se chiar până acolo ca să nu se aplice zilnic mai puțin decât s'a aplicat în ziua corespunzătoare a anului trecut?

Acest sistem practic și simplu, deși prezintă desavantaje materiale foarte mari, negustorului și foarte mari avantaje statului, cred că ar fi acceptat bucuros de toți negustorii, pentru că aceștia n'ar mai trăi cu frica în sân; ar avea să se gândească la dezvoltarea comerțului lor, introducând noi articole în magazin; nu s'ar mai certa cu clientul; ar putea să servească toți clienții, dintre cari mulți pleacă neserviți, pentru că vânzătorii sunt concentrați iar negustorul n'are timp pentru că „linge” timbrele pentru bonul celui alt client; n'ar mai duce grija bonurilor uitate pe masă de client, lucru de care nu vor să știe d-zii controlorii.

Deasemenea nu vor să știe d-zii controlorii că de multe ori Percepțiile nu au timbre suficiente, din care cauză tot negustorul este vinovat.

A. K

Cine pune stavilă svonului, pune cătușe trădării.

Nu semăna născociri, dacă nu vrei să seceri ruini.



Activitatea întreprinderilor Comunale

Lucrările de canalizare — Alimentarea cu apă a orașului — Tramvaiele

Expunerea făcută de d-l ingine

Dussi în ultima ședință a Consiliului de colaborare al municipiului.

În numărul nostru trecut am publicat darea de seamă asupra activității serviciului tehnic al municipiului.

Facem astăzi loc unei succinate dări de seamă asupra activității întreprinderilor Comunale.

a) În anul 1942 s'au executat lucrări în valoare de 9.500.000 lei în cadrul proiectului aprobat de Consiliul Tehnic Superior și prelungirea și consolidarea capătului colectorului de pe str. Ion Rațiu în valoare de 3.200.000 lei.

În anul acesta se termină proiectul de mai sus executându-se canalizările pe străzile transversale pe B-dul Regina Maria, între str. Basarabiei și Ion Rațiu, lucrări ce se ridică la suma de lei 3.000.000.

b) Pe străzile Călărași și Ion Lahovari s'a executat o canalizare din tuburi de beton 35 cm. la o cotă mai scoborâșă, această lucrare fiind necesară în special pentru scularea rezervorului de apă de pe str. Călărași.

Lucrarea se ridică la suma de 2.000.000.

Valoarea totală a lucrărilor de canalizare ce se execută în anul 1943 se ridică la suma de lei 5.000.000.

Pentru alimentarea cu apă

a) Se va instala o conductă de 450 mm ad pentru legătura între conducta de aducțiune de pe str. Carol și ooul rezervor ce s'a construit pe str. Călărași.

Această lucrare se ridică la suma de lei 4.000.000.

b) Se va construi o sală de pompă și se vor executa instalațiile de pompă și legătura între rezervor și rețeaua spre rețeaua de distribuție. Aceste lucrări se ridică la suma de lei 12.000.000.

c) Procurarea și instalarea conductelor pentru completarea rețelei de distribuție pe B-dul Regina Elisabeta și prelungirea străzii Traian lei 5.000.000.

Total lucrări pentru alimentarea cu apă lei 21.000.000.

Rețeaua de tramvaie

a) Lucrări de terasament, șezarea și comprimarea stratului de piatră și lucrări de pavaj pe traseul str. Carol și Bul. Regina Maria, până în str. Dorobanți, în lungime totală de 3310 m. l., în valoare de 11.000.000 lei.

b) Furnitura de piatră pentru traseul de mai sus costă 9.000.000 lei.

c) Procurarea a 5000 bucăți traverse de stejar în valoare de 3.500.000 lei.

d) Montarea șinelor, a liniei de contact precum și a liniei de alimentare cu energie electrică, lucrări în valoare de 10.000.000 lei.

e) Construcția unei remize de tramvaie și a halei de montaj lucrări în valoare de 10.000.000 lei.

f) Construcția unei uzine cu instalațiile respective, pentru forța motrică proprie de 300 c.p. și legătura cu rețeaua electrică a orașului, lucrări în valoare de 17.000.000 lei.

g) Reparația a liniei vagoane motoare 5.000.000 lei.

h) Înzestrarea atelierelor cu scule și materiale de întreținere 4.500.000 lei.

i) Diverse materiale și uelce neprevăzute 2.000.000 lei.

În total, 72.000.000 lei.

Reparațiuni de străzi

În cursul campaniei actuale de lucrări vor fi reparate în regie ce către Serviciul tehnic al municipiului următoarele străzi:

- Mihail Coicoș, 300 m. l.
- Chilici 300 m. l.
- Valea Albă 550 m. l.
- Ion Rațiu 600 m. l.
- B-dul Aurel Vlaicu 230 m. l.
- Strada Speranței 100 m. l.
- Vintilă Brătianu între B-dul Regina Maria și A. Ierzu 320 m. l.
- Gr. Manu între Șt. cel Mare și B-dul Ferdinand 165 m. l.
- Zorilor 60 m. l.
- I. Lahovari între B-dul Ferdinand și str. Călărași 850 m. l.
- Ion Corvin 425 m. l.
- Păcei 150 m. l.
- Ardealului 315 m. l.
- Avram Iancu 325 m. l.
- Eternității 230 m. l.
- Mercur 140 m. l.
- Jupiter 140 m. l.
- Șt. Mihăileanu între Călărași și Piața Șt. Mihăileanu 675 m. l.
- Călărași între Gr. Manu și B-dul Independenței 600 m. l.

Reparațiunea străzilor din jurul bisericii Adormirea.

ANUNȚ

Aduc la cunoștința celor interesați că am instalat în 2 săli speciale numeroase aparate de fototerapie și electroterapie.

Se tratează în special inflamațiile acute sau cronice, ale uterului și ovarelor, plăgile infectate, anemii, paralizii etc.

Dr. A. Stere
B-dul I. C. Duca 11
Constanța

Apărarea pasivă

Posturi de prim ajutor

Pentru rănile produse de bombele explozive, arsuri și gaze de luptă. Serviciul sanitar A. P. al municipiului a organizat următoarele posturi de prim ajutor:

- 1) Dispensarul Anadolchiul, str. Carol 198, telefon 1381.
- 2) Casa Asiguraților sociale (Corporația) str. Ștefan cel Mare Nr. 97, telefon 2675.
- 3) Dispensarul I. Brătianu, Șos. Murfatlar, telefon 1380.
- 4) Salvarea, str. Șos. Vârnav, telefon 2000.
- 5) Pompierii str. Mircea 120, telefon 2222.
- 6) Dispensarul Temișana, str. da Femișana.
- 7) Dispensarul Gr. Moșat, str. Titu Maiorescu.
- 8) Spitalul Comunal Dr. Sion, telefon 2548.

Pentru răni mai ușoare, cei în cauză se pot prezenta și la comisariatul de poliție.

Știri diverse municipale

— Municipiul Constanța a contractat un împrumut de 65 milioane lei la Casa Creditului județean și comunal pe termen de 20 de ani, cu o dobândă de 5 la sută.

Această sumă va servi la construcția unei băi comunale.

— Suma ce urmează ca municipiul să realizeze din plata prestației de către prestatorii care s'au înscris a plăti contravaloarea în bani este de 12 milioane lei.

BISERICESTI

Comitetul parohial al Bisericii „Adormirea Maicii Domnului” a colectat și a depus suma de 6400 lei pentru întreținerea cantinei școlare a clerului.

Acelaș comitet a procurat de curând vase și alte obiecte necesare cultului la acea biserică, iar de curând a donat o însemnată sumă pentru invalizi.

Pierzând Buletinul populației Constanța pe numele Păun Constantin, str. Vintilă Brătianu 13 îl declară nul.

Pierzând autorizația de intrare în Port, eliberată de Capitania Portului Constanța, pe numele Danilă Ioan, str. Dorobanți 68, o declară nulă.

Pierzând Buletinul populației Constanța, livretul militar eliberat de Reg. 40 inf., actul de căsătorie și actele de naștere ale copiilor, toate pe numele Ismail Șeichet str. Albinelor No. 10, se declară nule în toate cazurile oricui s'ar afla.

Eliberarea cartelelor noi

La circumscripțiile de poliție continuă eliberarea noilor cartele.

Pentru a se înlătura orice fel de nelămurire, primăria municipiului pune în vedere cetățenilor că pentru a obține nouile cartele trebuie să prezinte dovada că s'au înscris la prestație pe anul în curs.

Carnetul Tulcei

— Dela redacția noastră din Tulcea —

Eforia școlară a liceului teoretic de băieți. — În ziua de 23 Mai a avut loc, la ora 10 a.m., în localul liceului de băieți, adunarea generală a eforiei școlare, care s'a întrunit pentru a doua oară sub președinția d-lui prof. N. Gălea, directorul liceului și președintele eforiei, pentru a delibera asupra descărcării gestiunii pe exercițiul anului 1942 | 1943 și aprobarea bugetului pe exercițiul financiar 1943 | 1944.

D. prof. N. Gălea, președintele eforiei, a expus adunării darea de seamă asupra activității comitetului școlar pe anul expirat și modul cum s'a executat bugetul. În expunerea de motive d-sa a arătat că, corpul central al imobilului, în care funcționează școala, fiind avariat, comitetul școlar a hotărât ca prin mijloace proprii să procedeze la reparația acoperișului și consolidarea aceluiaș în parte a acestei clădiri. În acest scop s'a efectuat acoperirea completă cu tablă galvanizată, reparația totală a plăfoanelor, reparația întregului sistem de canalizare, instalându-se și un apometru, vântuțul și vopsitul întregii clădiri. Toate aceste reparații s'au urcat la suma de lei 499.052. Deasemenea s'a înzestrat laboratorul de fizico-chimie și muzeul de științe naturale cu o serie de aparate și piese necesare unei cât mai bune funcționări. Deasemenea s'au făcut importante reduceri de taxe școlare pentru elevii săraci și pentru cei bursieri. Veniturile realizate, la care se adaugă și subvenția prefecturii în sumă de 250.000 lei, au fost de 2.006.922 lei. Comitetul, în grija de a întreține cât mai util fondul încasat, a cheltuit în măsura posibilităților suma de lei 1.126.126, astfel că rezultatul gestiunii pe exercițiul financiar 1942 | 1943 se soldează cu un excedent de 880.797 lei. După această expunere s'a prezentat și bugetul pe exercițiul financiar 1943 | 1944, în care se prevede și înălțarea unui internat pentru cel puțin 50 elevi, mai ales pentru cei dela țară, care trăiesc pe la gazde în condițiuni nu așa de bune.

Adunarea a dat comitetului școlar descărcarea de gestiunea pe exercițiul financiar 1942 | 1943, a aprobat bugetul prezentat pe anul 1943 | 1944, cu înființarea internatului atât de necesar la Tulcea, taxele școlare rămânând aceleași de 5600 lei anual.

REDACTIONALE

La sediul redacției și administrației regionale a ziarului nostru, din Tulcea, — str. Pr. Ferdinand No. 6 — se primesc spre inserare în ziar orice publicații, anunțuri, reclame, cu un tarif cât se poate de redus, precum și orice fel de comenzi de imprimare.

Deasemenea, se primesc abonamente pe timp de 3, 6 și 12 luni.

Redactor și administrator al ziarului nostru la Tulcea, este d. Ștefan Stoub.

D-l ministru A. PANĂ a inspectat Delta Dunării

D-l Aurelian Pană, ministru agriculturii, a inspectat în zilele de 21-24 Mai c. regiunea Dunării de jos și Delta Dunării.

D-sa a fost însoțit de d-nii: Dr. T. Bușniță, subdirector al percăriilor Statului, inginerul silvici dela CAPS Georgeșca și Dediu și Rodwald, inspector de vânătoare.

După ce a vizitat regiunea Valea lui și Periprava, rezolvând pe loc chestiunile ce s'au pus, a trecut la comuna C. A. Rosetti, unde a satisfăcut cererile locuitorilor privitoare la arenda terenurilor Statului dispunând în acelaș timp să vaduvelor și familiile mobilizaților să plătească această arenda pe jumătate, d-l ministru și însoțitorii d-sale au continuat drumul până la Letea, de unde cu bărci și salupe s'au trecut print-o gâră pescărească la Sulina, unde s'a vizitat orașul și portul.

În ultima zi d-l Ministru a inspectat Administrația pescăriilor Statului, muzeul și laboratorul stațiunii de hidrobiologie și piscicultură și atelierile de reparații și construcții de vară ale direcției comerciale a pescăriilor din orașul Tulcea.

CRONICA FISCALA

Pentru prevenirea contravențiilor

O intervenție a Ministerului Economiei Naționale

Constatându-se că o serie de comercianți, industriași și meseriași, în special români etnici și începători pe terenul economic, contravin la legile fiscale mai mult din neștiință decât din rea voință, Ministerul Economiei Naționale a intervenit la Ministerul Finanțelor pentru a remedea această stare de lucruri dăunătoare intereselor generale.

La rândul său, Ministerul Finanțelor a hotărât organizarea unor conferințe cu caracter profesional

la care să colaboreze și organele de conducere ale Camerelor de Comerț.

Acceste conferințe se vor ține lunar, în localitățile Camerelor de comerț și vor fi invitați în număr cât mai mare comercianții și industriașii pentru a li se explica sume dar practic dispozițiile fiscale, modul de aplicare și se vor scoate în evidență infracțiunile și sancțiunile la care se expun infractorii.

Bonticarea de 7% pentru debitele din contribuții directe achitate până la 30 Iunie

Ministerul de finanțe aduce la cunoștință contribuabililor că potrivit dispozițiilor art. 190 din Codul de procedură fiscală, beneficiază de o bonificare de 7% dacă achită în întregime până la finele trimestrului Aprilie adică până la data de 30 Iunie, debite din contribuții directe aferente exercițiului 1943—1944.

Pentru contribuabilii cărora nu li s'au stabilit încă debitele pe exercițiul 1943—44 plata se va putea face pe baza și în limita debitului din anul precedent 1942—1943.

Contribuabilii care vor fi plătit debitul în condițiile de mai sus, vor beneficia de bonificarea de 7 la sută și pentru diferența de debit, rezultată între impunerea exer-

cițiului expirat și aceea a exercițiului curent, dacă achită această diferență de debit, în termen de 15 zile de la data comunicării procesului verbal de impunere.

Se atrage de asemeni atenția tuturor contribuabililor că debitele din contribuții directe, cum și debitele din impozite și taxe de orice natură convenite Statului, care nu vor fi achitate la termenele prevăzute de lege, vor suferi o majorare de 2 la sută pentru fiecare trimestru de întârziere.

Ecte deci în interesul fiecăruia să-și îndeplinească cu punctualitate obligațiile fiscale pentru a putea beneficia de toate avantajele pe care ministerul de finanțe le acordă contribuabililor

Serbarea de fine de an a Școlii profesionale de ucenici industriali

În cadrul organizației „Muncă și Lumină” a Regionalei Constanța, a avut loc în ziua de 2 Iunie, serbarea de fine de an a Școlii profesionale de ucenici industriali. Înaugurându-se cu această ocaziune — pentru prima oară în municipiul nostru — și o expoziție de obiecte create exclusiv de ucenici.

Au asistat la această serbare d-l prof. G. Coman, Inspectorul M. L. al Regiunii, d-l Popovici, Inspectorul de Muncă al Circumscripției, întreaga comisie interzonală a Camerei de Muncă Constanța, apoi — și cei ce este drept — imbucurător — conducătorii marilor întreprinderi din localitate, d-nii Ing. V. Ionescu, directorul Soc. „Concordia”, I. Gheorghiu și Ing. Topca din partea Soc. „Geta”, A. Spălațelu, subdirectorul Soc. de fabrică „Dobrogeana”, Rusalis, directorul Soc. „Săgeată” și Ing. C. Cranski dela Soc. S.C.E.C.

Programul a fost alcătuit din coruri, recitări și cântări.

Atât corurile cât și recitățile au fost foarte bine executate.

Cuvântul de deschidere l-a avut directorul școlii, d-l Dadami, care a expus rezultatele multumitoare, pedagogice ale anului școlar.

A urmat apoi d-l Inspector Popovici, care a îndemnat pe ucenici la învățură și la muncă, și fiind o nădejde a neamului.

A încheiat d-l Inspector M. L. G. Coman, care a redactat grația se este purtată ucenicilor, de d. Mareșal Antonescu și de către

executorul gândului său, d. dr. Dănuțescu, Ministrul Muncii, grife cu totul altfel manifestată astăzi, în comparație cu trecutul. Tot d-sa a mai anunțat și dania ficută școlii, de către Camera de Muncă de 30000 lei.

Lucrările expuse aci și care sunt executate de ucenicii dela „Geta”, „S.C.E.C.” și „Dobrogeana”, au ulmit pe asistenți prin acuratețea și precizia cu care au fost executate.

Pentru această expoziție vom face într'un număr apropiat o mențiune deosebită.

**Ministerul Justiției
Direcțiunea Judiciară
Publicație**

D-ra Olga Gh. Protogheropol, domiciliată în Constanța, str. Mircea cel Mare No. 90, a făcut cerere acestui Minister de a fi autorizată să schimbe pe baza art. 10 numele său patronimic de Protogheropol în acela de Dumitrescu, spre a se numi Olga Dumitrescu.

Ministerul publică aceasta, conform art. 11, spre știința aceluia cari ar voi să facă opoziție în termenul și condițiile prevăzute de alin. 11 al zisului articol și de art. 3 din legea asupra numelui din 8 Aprilie 1936.

Pierzând Buletinul populației eliberat de biroul Constanța pe numele Aurel Stăngă, ste Franzilor No. 69, îl de cise nul.

Ziua Eroilor la Ciobanu

Pomenirea celor căzuți în războaie pentru apărarea patriei și credinței strămoșești a prilejuit în satul Ciobanu clipe de adâncă reamintare și de afirmare a credinței în destinul neamului românesc.

După slujba religioasă dela biserica satului, toată suflarea a mers în procesiune la monumentul eroilor din fața școlii, unde s'a oficiat slujba pomenirii eroilor, răspunsurile fiind date de corul extracolarelor.

S'a făcut apoi, într'o impresionantă atmosferă de pietate, apelul celor peste o sută douăzeci de eroi ciobăneni, răspunzându-se la fiecare cu cuvintele: „mort pentru Patrie”.

După ce corul școlii primare a cântat mai multe marșuri eroice, a luat cuvântul d-l Anghel I. Iru, D sa însuși revenit de pe front, arătând măreția jertfel celor căzuți și rostul hotărâtor al războiului pe care-l ducem astăzi.

După ce a vorbit și d-l învățător N. Mărgineanu, a urmat defilarea deschisă de elevii școlii primare în o dinca claselor, urmând extrasolarii și apoi premilitarii în frunte cu ațiva invalizi și ostași veniți de pe front.

Defilarea a impresionat prin tinuta ostășească a tineretului și prin frumoasele costume neționale pe cari le purtau extrasolarele.

La pioasa solemnitate au fost de față: primarul comunei d. Voinea Anghel, d notar M. Buzi, d. corpul didactic și toți locuitorii satului.

Sindicatul Agricol al Județului Constanța
Sediul în localul propriu din Constanța, str. Șt. cel Mare 69

Convocare
Nr. 2529 din 1 Iunie 1943

Cu onoare aducem la cunoștință d lor membri ai acestei Sindicat că în conformitate cu art. 29 din Statut, sunt convocați în Adunare Generală ordinară pentru ziua de Mercuri 16 Iunie 1943, orele 10, la sediul Sindicatului nostru din Constanța, Str. Ștefan cel Mare No. 69, la ordinea de zi fiind următoarele:

- 1) Darea de seama a activității Sindicatului și gestiunea pe anul 1942;
- 2) Aprobarea bugetului pe anul 1943;
- 3) Alegerea a 3 membri în Consiliul de Administrație în locul celor eșiți la sorți conform art. 16 din Statut;
- 4) Inscrieri de noi membri și alte diverse chestiuni;

Conform art. 26 din Statut nu pot lua parte la vot decât numai membrii la curent cu plata cotizației.

În caz că, la data tot indicată, nu se va întruni numărul legal de membri cerut de Statut, Adunarea Generală va avea loc înlocuibil în ziua de Mercuri 23 Iunie 1943, la același ora, în același local și cu aceeași ordine de zi cu orice număr de membri prezenți.

AUREL BUTU
Director,
Haralamb Mangocanu

Române, în tăcerea știință Tu stelește-te în puteri Să câștigi prin luptă astăzi Tot ce am pierdut prin vorbe ieri.

Școala țărănească dela Adamclisi

Convocările, întrerupte în sârbătoarele Sfintei Invieri, au fost reluate, cu aceeași intensitate, prinzând volnic în ritmul lor toate situațiile nou create, analizându le pe înțelesul tuturor și evidențind concluziuni învățăminte, îndemnuri, cu corolarul: fermitate și siguranță în victoria finală.

Predicile omiletice ale duminicilor și sărbătorilor cu talent susținute de meritul preot Constantin Lembrău — răspunsurile liturgice ale corului Căminului, dirijat de D-ra Sofița Chiriaci — serbarea hramului bisericii, în ziua de Sf Gheorghe — și o solemnă procesiune, cu rugățiuni pentru ploaie — a făcut parte din cadrul vacanței...

La nouă Măia, a conferențiat D-l Pretor, Petre Petrescu, despre Războiul nostru victorios și datorită celor rămași în viață...

D sa a evocat toate faptele vitelești ale voinicilor noștri, dela Prut până la Don și dincolo de Don și a semnalat admirația întregii lumi, cu ochii îndreptați spre ostășul român. A stăruit a supra obligațiilor celor rămași de a munci, de a asculta, de a se înfrăți cu frontul, prin acte generoase Societății de Patronaj și de a trăi fitoriilor celor mai istorice clipe din Cartea Neamului.

La 10 Măia, a vorbit D-l avocat Ion Dinu, filmând marile învățături ale istoriei moderne românești, stăruind asupra stărilor actuale și exortând trecerea tuturor la exigențele zilei. O masă sobră a intrat la pimatul Nicolae Geo gessu, aceluși toa

conducerea Căminului și capli de autorități, pentru o largă constituire, în fixarea programului de viitor.

La 16 Măia — ziua compătirii — în dimineață, s'a săvârșit slujba sfântă la sobor și s'a predicat de Pr. Stănescu, dezvoltarea Evangheliei — vorbindu-se, de Pr. Const. Lembrău despre beție. În după prânz, în cadrul unei mult reușite serbări, regizată de prea harnica învățătoare, D na Luța Roșu, directoare girantă a școlii D-l avocat Ion Dinu, a dezvoltat pe larg și într'un limbaj adaptat subiectul „Alcoolism-Temperanță”...

Al doilea curs, al D-lui Pretor Petre Petrescu, a tratat luminos și plăcut, un vade mecum patriotic și național. D sa a stăruit asupra campaniei de muncă ale inamicilor noștri, asupra colportajului și colportajilor, asupra scepticismului nepatriotic și anti național asupra imoralității alianței dușmane și fragilității ei și asupra sigurei noastre izbânci istorice.

Întotdeauna, sătenii locali, înțelegători ai vremurilor mari pe care românismul le trăiește, au populat încăpătoarea sală de clasă până la refuz.

Corul școlii a desfășurat prin diferitele bucăți muzicale, minunate executate.

Căminul dela Adamclisi muncește și este demn, prin rodnicia lui activitate, de cinstea de a fi adumbrat de marile monumente trănăne.

AZISTENT

Sfințirea bisericii din Șipote

În luminoasa Duminică de sfârșit al lunii florilor, odată cu mirosul răsărit al macilor de Iunie, puternic miros de smirna și tămâie a inundat din belșug văile Șipotelor.

Văslașul încercat al corăbiei mântuitoare, prea Sfințitul Eugeniu, al Constanței și Ialomiței, flancat de un pitoresc sobor, a adus binecuvântarea sfințitoare noului lăcaș de rugăcuni, prin slujbe mănăstirești, care au durat până'n spre ora chindiei de vară. S'au implorat fecund și măiestros coborări pe aripi de Duh Sfânt, de mântuitoare puteri, pentru pace și zăvorirea porților darămate la pamânt de oastea lui Belzebut.

Și, în bisericuța mică, la drumul mare al regenerării, s'au evocat — prin rugi — pe fondul vegniciei, chipurile iluminate ale preotului șipotean Ion Popescu și ale eroilor șipoteni de dincolo de moarte. S'au binecuvântat jertfele lor și s'au sublimat avânturile lor. Și, din împărăția legendelor, au fost chemați martorii hotărârilor, de a rămâne la crezul lor, de a trăi și lucra după jertfa lor.

Biserica din Șipote și-a deschis, în zi de Măia, porțile și alaiul vladiceesc a intrat cu Domnul Slavei înăuntrul ei întâmpinat de cântece, de flori, de podoabe naționale și de lacrimile multimilor depe tot meileagui onduat, pela poalele trofeene.

Preotul Moșia Gheorghe 19 psalmodia de-acum încolo stăndele sfintei liturghii, chemând la rugăciunile jertfei celei de

taină. Săracii și nevoiții simți-vor, în cadente sărbătorești, cum, peste pepturile lor necăjite, se lasă odihnitor Duhul Sfânt...

Ritmice, ridica-se-va, potirul, de-aci 'ncolo, atingător de buze, cu fiecare liturghie, imprăștiind generos împărțășania puterii.

În vorbiri întrecute, deschise și încheiate de P. S. vladica Eugeniu, s'au citat citorii: preoții Gh. Moșoa, Dima Vasilescu, Florea Panait, Const. Lembrău, Nicolae Giorbaru, Șan d u Drăghici, învățătorul Const. Stancu și s'a distribuit „gramata” de mulțămire, cu iscălitură vladicească, principalilor generoși sprijinitori.

Lume multa, fericită de succesul ostentitorilor, a primit, prin mâna Prea Sfințitului, broșuri și cruciulițe, odata cu anafura.

Administrația a fost reprezentată prin d-l pretor Petre Petrescu, care a și cuvântat, în numele guvernului, răspunzând Prea Sfințitului.

Au mai r o s tit: directorul școlii locale d. Const. Stancu, preotul Nic. Giorbaru dela

Continuare în pag. 4 a

CUGETĂRI

De a comite nebunii cu sau fără rațiune, iată una din deosebirile dintre omul cuminte și cel nebun.

De obicei, nebunii cele mari, nu sunt comise de cei nebuni, dar de cei considerați ca oameni cumiți.

GHEORGHE V. MURELLI

Scrisoare din Cernavoda

Cerc cultural. — În ziua de 29 Mai crt., s'a ținut ședința cercului cultural al școlilor de copii mici „Medgidia” la școala de copii mici Cernavoda, sub prezidenția d-nei Popovici din Medgidia.

Au participat învățătoarele conducătoare din plășile Medgidia Cernavoda, Traian, Cogeașiac și Hârșova. S'a ținut trei lecții practice din Simțul cromatic în legătură cu centrul de interes, Iona Mai de către d-na Chița Pășca din Isvorul Mare, d-ra Petre Chirnoșeni și d-ra Făcăianu-Făclia.

S'a făcut recenziile cărții „Educația în grădinele de copii”.

Depunerea jurământului recroștilor. — Pe stadionul orașului s'a făcut depunerea jurământului recroștilor etc. 1944, cu deosebită solemnitate.

Toată trupa din garnizoană, recroștii din toate armele, formau un imens carou, întregit cu lăzara tineretului premilitar și formațiunile extrășcolare de ambele sexe.

Au participat și autoritățile civile și militare și membri misiunii germane în frunte cu d-l maior Sonenshmidt, între care am remarcat: d-l Col. Topa, comand. garnizoanei, cu corpul ofițeresc, Dr. Popescu, medicul orașului, d. Begu, președintele plășii, avocat Al. Văja, primarul orașului, av. Samarinceanu, Dr. Tovar, d. Cristea directorul gim. industrial cu corpul profesoral, N. Moldoveanu, șeful poliției, Poenaru, șeful vămii, Gh. Gheorghe șeful gării, Paraschiv Floarea șeful P. T. T. D-na Eug. Constantinescu, directorul școlii de fete și I. Groza directorul școlii de băieți cu corpul profesoral.

La ora 11 s'a oficial sfințirea apei de un sobor de trei preoți, S. Sa Pr. Samoilă a rostit un cuvânt despre însemnătatea jurământului cu exemple din războiul sfânt ce se duce pe stepele pustite de comunism.

A urmat rostirea formulei de jurământ cu mâna pe drapelul unităților. Din piepturile tuturor văzuși ce s'au instruit în atmosfera înălțătoare de astăzi, au răsunat voci sănătoase cu formula aleasă pentru a-și arăta datorită față de Patrie. Rege și Conducător. Solemnitatea s'a încheiat cu cuvântul d-lui Col. Popa, prin care a arătat tinerilor îndatoririle ceasului de față.

În centrul orașului s'a făcut defilarea recroștilor în fața oficialităților și a unui numeros public cari au ovaționat pe viitorii luptători aruncând flori în calea lor. În orele de după amiază, muzicile militare au concertat în parcurile orașului.

Comitet de construcție celei de a doua biserici. S'a constituit un comitet pentru construirea celei de a doua biserici în Cernavoda. S'a avut în vedere ca cea existentă este neîncăpătoare și nu poate face cerințelor populației care este peste 7000 suflete, plus garnizoana.

Comitetul se compune din d-l Col. Isaia Popa ca președinte de onoare, Pr. Vasiliu, președinte activ, av. Al. Văja primarul orașului, ca vice președinte, Barbu Popescu, secretar și Gh. Ionescu casier, iar d-nii Dr. Popescu, I. Groza, Ulise Diaconescu, Jude V. Ștefănescu, inginer Nicolaescu, Ion Răsoi, C. Iordăchiș, Gh. Kalamara, Nicu Kalamara, Ed. Haziarian, C. Ciacalopol și Ion Moga ca membri.

Prima ședință de constituire a fost la 23 Mai crt. S'a trimis la

St. Episcopie, spre confirmare. Iar comitetul a pornit la lucru, luând intense măsuri practice pentru aducerea la îndeplinire a mandatului ce a luat.

Se crede că până în toamnă să fie terminată în totu, deoarece un prim fond de 500.000 lei a luat înțelegerea înaintea de a se porni o propagandă în acest scop.

Dela gimnaziul industrial. — Întințat din 1921, gimnaziul industrial ocupă un loc de frunte în dezvoltarea regiunii și tradiția culturală a orașului Cernavoda. Dispune de un imponent local trecut dela destinația gimnaziului teoretic din 1940 și de material didactic de mare valoare și cu toate acestea nu se poate folosi de nici unele din toate acestea, decât dacă s'ar ceda strictul necesar de încăperi de către spitalul militar. În feul acesta s'ar da satisfacție tuturor părinților din această regiune dobrogeană care văd în acest edificiu de lumină și tehnică un reasim în îndrumarea practică a fiilor lor.

În acest sens a cerut un raport detaliat d-l N. Bagdasar, Secretar general al Ministerului Culturii Naționale, d-lui director Cristea, în inspecția ce a făcut zilele trecute.

Adunare generală. — Eforia școlară a gimnaziului industrial și a ținut adunarea generală în ziua de 30 Mai crt., S'a dat descărcarea de gestiune pe exercițiul 1942-1943 și s'a votat noul buget pe 1943-1944.

S'au cooptat noi membri în comitetul Eforiei în persoana d-lor ing. Grobnie din partea industriei, N. Bancu din partea comerțului și părinților și Barbu Popescu, secretarul general al primăriei ca cenzor.

Soc. „St. Fecioară Maria” Azilul de bătrâni — Constanța

Convocare

Doamnelor și domnilor membri ai Soc. „St. Fecioară Maria” — „Azilul de bătrâni”, sunt convocați în Adunare Generală Ordinară conf. art. 39 din statut. În ziua de 30 Iunie 1943, orele 16 la sediul stră. Eternității No. 4, Azilul de bătrâni.

ORDINEA DE ZI:

- 1) Darea de seamă a comitetului de gestiunea pe 1942
- 2) Raportul cenzorilor și raportul delegației generale.
- 3) Descărcarea comitetului de gestiunea pe 1942.
- 4) Aprobarea bilanțului pe 1942.
- 5) Votarea bugetului pe 1943.
- 6) Alegerea comitetului pe 1943
- 7) Alegerea a 3 cenzori și 3 supleanți
- 8) Ratificarea înscrierilor de noi membri pe 1943.
- 9) Diferite chestiuni referitoare la bunul mers al societății.

Dacă în ziua de 30 Iunie, la ora încheiată numărul membrilor nu va fi conform statutului adunarea se amână pentru ziua de 27 Iunie 1943 la același loc și în același loc, când se va ține cu orice număr de membri vor fi prezenți.

Președinte, Eliza Circa
Secretară, Zamfira Stănescu

Pierzând Buletinul populației eliberate de primăria comunei S. hito jud. Constanța pe numele Dajoveanu Petre și Ioana Dajoveanu, le declar nule în orice mâini s'ar afla.

Sfințirea bisericii din Șipote

continuare din pag. 3-a

Beilic, pr. Mocal, Mosoia Gheorghe și avocatul Ion Dinu.

Părințele protoereu dela Ostrov, Pavel Dobrescu — părințele referend Soreescu dela Sf. Episcopie — părinții diaconi Calistrat și Neagu, și-au oferit generos contribuțiuni, la solemnitatea slujbei și creștina deplină a sărbătorii.

Cu săbiile duhului curățite de grunții ruginii, preoții localnici, cot la cot cu învățătorii și cu sătenii cei mai înțelegători, prins-au cuvânt să se traseze, prin munca și jertfa lor, pe linia muncii ortodoxe și române, inaugurată de apostolicul vlădica Eugeniu.

Concursul preoților Dima dela Tufani și Mihalache dela Dobromir din Deal, merita, de asemenea, o cinstită citare.

— „O singură inimă și un singur suflet era în mulțimea celor ce credeau... și mare dar era cu ei cu toții... și din ce sporia credința lor în Domnul”.

Societatea Comunală de întreprinderi electrice din Constanța S. C. E. C.

Convocare

În conformitate cu dispozițiunile codului comercial și următor rezoluțiunii din Procesul Verbal de ședință al Societății Comonale de Întreprinderi Electrice din Constanța SCEC din 24 Mai 1943, se convoacă Adunarea Generală Ordinară a acționarilor, pentru ziua de 8 Iulie 1943, orele 11 la sediul social din Constanța str. General Manu No. 73, cu următoarea ordine de zi:

- 1) Raportul Consiliului de Administrație.
- 2) Raportul cenzorilor.
- 3) Aprobarea Bilanțului și Contului de Profit și Pierdere încheiat per 31 Decembrie 1942.
- 4) Descărcarea membrilor Consiliului de Administrație de gestiunea lor pe exercițiul 1942.
- 5) Fixarea jetoanelor de prezență ale administratorilor.
- 6) Desemnarea cenzorilor capitalului particular și fixarea remunerației cenzorilor.

Conform art. 41 din Statute domnii acționari vor justifica calitatea lor de membri ai Adunării Generale prin depunerea acțiunilor cu cel puțin zece zile înainte de 8 Iulie 1943, fie în orice instituție financiară din Franța sau România, certificatele ținând loc de titluri.

În caz că Adunarea Generală Ordinară nu se va putea ține la data fixată mai sus din cauza neîntrunirii numărului legal, Adunarea Generală Ordinară va avea loc fără nici un alt aviz la 15 Iulie 1943, conform art. 40 din Statute la orele 11 în același loc și cu aceeași ordine de zi.

Președinte Consiliului de Administrație (ss) Ing. V. IONESCU
Secretar Administrator, (ss) D. DUSSI

Pierzând Livretul de armată eliberat de Depozitul de Muniții București, pe numele Dumitru Gheorghe, comuna Nisipari jud. Constanța, contig. 1922, gradul soldat, îl declar nul.

Colectarea și distribuirea lânii și furdalelor

Se aduce la cunoștința generală că în Mon. Of. Nr. 128 din 4 Iunie crt., a apărut noua lege Nr. 353, pentru colectarea și distribuirea lânii și furdalelor.

Pentru a nu cădea în contravenție este necesar ca toți locuitorii să cunoască dispozițiunile acestei legi, de oarece ea cuprinde modificări față de vechea lege.

Intrucât aplicarea legii se face prin organele administrative, ele sunt deosebit de obligate să ia cunoștință imediat de toate dispozițiunile ei.

Norme pentru predarea lânii

După noua lege, crescătorii de oi sunt obligați să predea din producția de lână pe anul curent o primă cotă fixă de lână nespălată, calculată de fiecare oale, precum urmează:

- 1) Proprietarii de 1-10 oi țurcane, câte 700 gr. lână la prețul de lei 510 kgr.
- 2) Proprietarii de peste 10 oi țurcane, câte 1 kgr. lână la același preț.
- 3) Proprietarii de oi țigăși dela 1-5 oi, 1 kgr., cei peste 5 oi câte 1.500 kgr lână la prețul de lei 700 kgr.
- 4) Proprietarii de oi spancă câte 2 kgr. lână la prețul de 840 lei kgr.
- 5) Proprietarii de oi merinos, câte 2.500 kgr. lână la prețul de lei 1050 kgr.
- 6) Proprietarii de alte rase de oi decât cele indicate mai sus vor preda ca la punctele 1 și 2 după numărul oilor (Siogoș și Cadrilater la prețul de lei 620 lei kgr.)

Numai după ce proprietarul a predat cotele fixe de mai sus, are dreptul să rețină, să spele și să folosească pentru nevoile proprii o cantitate de cel mult 5 kgr. lână nespălată.

Ceiace rămâne proprietarului după scăderea cotelor fixe și a cantităților reținute pentru nevoile proprii, se va preda de asemenea organizației colectoare, odată cu cotele fixe.

Lâna va fi predată la centrele de colectare ale Uniunii Centrale a Sindicatelor Agricole.

Lâna nu poate fi spălată, vândută, întrebuințată înstrăinată, cum-părâtă sau dobândită sub nici o formă.

Lâna nu poate fi transportată decât cu certificat de transport.

Legea menține blocată lâna de pe pieci lână tăbăcirăscă precum și furdalele; reglementează deosebit de clar, deosebit de clar și transportul acestor materii prime.

Se prevăd pedepse grele, amenință, confiscarea lânii și închiderea în lagăr pentru cei cari calcă dispozițiunile legii precum și pentru organele administrative care nu și îndeplinesc obligațiunile de activitate și de control a predării lânii sau care nu încheie acte de

contravenție împotriva inf. lor.

Centrul principal județean de colectare este **Sindicatul Agricol al Jud. Constanța** subcentrele din județ se țința ulicilor și se vor constitui de Sindicatul Agricol Con-

INFORMAȚII

Duminică dimineața, pe toul unui regiment din litalitate s'a desfășurat solemnitatea distribuiri de către prefect al județului, a vi de lapte și de prăsilă dă de guvern văduvelor și ușilor foștilor luptători să căzuți în actualul război.

Regretăm că, nimeniul tre reprezentanții presei fiind invitat, nu putem să mai mult despre această lemnită.

Duminică 6 Iunie c., în serica militară din Constanța o oficial canonia religioasă d-rei **Lilica Popescu**, și **S. Sale Pr. C. Popescu** eșential nostru colaborator paroh al bisericii din Pa Constanța cu d-l loco- mitra Avram. Nani au D-na și D-l Dr. Nicolae trescu.

Un bogat mănunchi de peni a participat la solemnitate.

În zilele de Vineri 11 Iunie și Vineri 18 Iunie și Marți 22 Iunie cor., are loc la București cadrul Centrului italo-român studii conspirative, desvoltă și discutarea comunicării pe d-l N. Sever Cărpinișanu, bi-cunoscutul publicist constanțean colaborator al ziarului nostru privind subiectul: **Incadrarea muncitorilor în industria corporatismul românesc.**

Locuitorii Colea Gr. Tân. Tudor C. Uzom, Florica C. zeanu, Ioana F. Masin și Tud C. tin din com. Băncăra au depășit cu amendă între 500-8000 lei pentru că n'au predat la Centrul de colectare respe-

Pierzând Buletinul populației Constanța autorizarea de intrare în Port și dinul pentru rechiziție la șurul Naval, pe numele Anast. Corciova, str. Col. Lolescu le declar nule.

Pierzând Buletinul populației eliberat de roul Constanța pe numele I. dorașcu Ion, str. M. Jofre 32 declar nul.

Pierzând Buletinul populației Constanța pe numele Varasciuc Vasile, str. Merișor 75, îl declar nul.

TECHIRGHIOI-BA!

Baile cu nemi cald **Simionescu** se deschid la 16 Iunie